

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1 XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 13 (6452) ВТОРНИК, 2 февраля 1988 г. Цена 3 коп.

Собрание партийно-хозяйственного актива республики

30 января в Уфе состоялось собрание партийно-хозяйственного актива республики. В нем приняли участие секретари райкомов и горкомов КПСС, председатели исполкомов районных Советов народных депутатов и РАПО, руководители, секретари партийных комитетов, специалисты колхозов, совхозов, предприятий, организаций и учреждений, профсоюзные, комсомольские работники, республиканский актив.

Собрание актива открыл первый секретарь обкома КПСС Р. Х. Хайбуллин.

Собрание обсудило задачи партийных, советских и сельскохозяйственных органов республики по переводу предприятий и организаций Госагропрома БАССР на полный хозяйственный расчет и самофинансирование в свете требований

постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переводе предприятий и организаций системы Госагропрома СССР на полный хозяйственный расчет и самофинансирование».

С докладом выступил Председатель Совета Министров БАССР М. П. Миргазиямов.

В прениях выступили: председатель колхоза имени Шаймуратова Кармаскалинского района Р. З. Алимгафаров, директор Степановского совхоза Благовещенского района Р. С. Бакиев, председатель Стерлитамакского РАПО И. С. Захаров, бригадир совхоза-техникума «Зилаирский» Баймакского района И. Н. Малов, председатель исполкома Мелеузовского районного Совета народных депутатов З. Г. Вихбулатов, министр меллиорации и водного хозяйства БАССР И. П. Бу-

данов, первый секретарь Альшеевского райкома КПСС З. И. Саитгалеев, председатель колхоза имени Мичурина Мишкинского района В. И. Павлов, начальник Башкирского управления Агропромбанка Ф. М. Миргасимов, первый заместитель председателя Госагропрома БАССР Р. С. Шугаев, главный экономист колхоза «Октябрь» Благоварского района Т. Ф. Валеев.

На собрании актива выступили заведующий сектором Отдела сельского хозяйства и пищевой промышленности ЦК КПСС В. И. Лоскутов, первый секретарь обкома КПСС Р. Х. Хайбуллин.

По обсужденному вопросу принято развернутое решение.

Собрание актива призвало партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации, хозяйственные органы

активно включиться в реализацию постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, обеспечить безусловное выполнение намеченных мер, добиться на этой основе дальнейшего повышения эффективности работы всех отраслей агропромышленного комплекса республики, коренного улучшения снабжения населения продуктами питания.

В работе собрания партийно-хозяйственного актива приняли участие инструктор Отдела сельского хозяйства и пищевой промышленности ЦК КПСС В. И. Савкин, члены бюро обкома КПСС Р. Р. Гареев, Г. Ф. Жданов, Г. Ф. Крижак, А. П. Локотченко, Ю. А. Маслобоев кандидат в члены бюро обкома КПСС И. А. Габитов, начальник отдела Госагропрома РСФСР Н. И. Евсеев.

В исполкоме районного Совета

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрен вопрос «Об организации закупок излишков молока у населения в 1988 году».

Отмечено, что в ряде колхозов, совхозов сельских Советов недооценивается роль подсобных хозяйств, личных подворий. Из-за бесконтрольности со стороны РАПО не во всех населенных пунктах заключены договоры на закуп молока у населения. В ряде мест плохо организована работа молокозборщиков, слабо применяются меры морального и материального стимулирования лучших сборщиков и сдатчиков, недостаточно работает по организации продажи товаров повышенного спроса молокоздатчикам правление райпо. Проявляют пассивность в

этом деле работники Госинспекции по закупкам и качеству сельскохозяйственных продуктов.

В целях устранения имеющихся недостатков исполком обязал райплан, исполкомы сельских Советов:

— в 5-дневный срок довести задание по закупкам молока до каждого сельсовета, колхоза, совхоза;

— повсеместно провести сходы граждан, на которых проанализировать итоги работы за 1987 год, принять социальную ответственность по продаже излишков молока в 1988 году в расчете 400—500 килограммов от коровы индивидуального сектора;

— закрепить за одним молокозборщиком не более 40—50 дворов, где имеются свои коровы;

— обеспечить молокозборщиков транспортны-

ЗАКУП ИЗЛИШКОВ

ми средствами, запретить отвлечение их на работы, не связанные с заготовками молока;

— повсеместно развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение заданий по закупкам излишков молока у населения;

— Исполком обязал руководство молочного завода обеспечить молокозборщиков в полной потребности флягами, молокомерами, моющими средствами, РАПО, инспекцию по закупкам и качеству сельхозпродуктов — провести семинары, на которых подвести итоги 1987 года и провести занятия по вопросам организации приемки и транспортировки, обеспечения сохранности молока, правильного определения качества, райпо — организовать для молокоздатчиков торговлю товара-

ми повышенного спроса, руководителей колхозов и совхозов — обеспечить продажу сдатчикам молоко концентрированных кормов из расчета 0,5 килограмма на 1 килограмм сданного молока базисной жирности.

Районной плановой комиссией, Госинспекцией по закупкам и качеству сельхозпродуктов исполком поручил установить четкий контроль за организацией заготовок излишков молока у населения, систематически проверять организацию этой работы и информировать исполком райсовета о ходе этой работы.

Контроль за выполнением своего решения исполком возложил на председателя совета РАПО З. Н. Кадикова и председателя районной плановой комиссии А. Х. Максютюва.

Всё меньше дней остается до начала весенне-полевых работ. Оставшееся время механизаторы совхоза «Маянский» используют с полной отдачей, чтобы встретить весну в полной готовности.

В январе ремонтники центральной мастерской отремонтировали 11 тракторов из 29, предусмотренных графиком для ремонта в первом квартале текущего года.

НЕСМОТЯ НА ТРУДНОСТИ

Трудностей в этом деле достаточно, особенно из-за нехватки запасных частей. Например, по тракторам ЮМЗ-6 отсутствуют валы отбора мощности, ведомые диски муфты сцепления, по тракторам Т-4 нет запасных деталей на ходовую часть. Ощущается

острая нехватка подшипников.

По возможности многое реставрируем у себя в мастерской, некоторые детали снимаем со списанных тракторов, ищем в других хозяйствах, районах и даже в Оренбургской области. Все это отнимает время.

Не забывают наши ме-

ханизаторы также о подготовке кормоборочной техники. Сейчас ремонтом трех комбайнов заняты несколько человек в ремтехпредприятии, а непосредственно в хозяйстве взялись за ремонт сидосборочных комбайнов «Вихрь» механизаторы И. Канов и Ф. Рамазанов. Трудятся хорошо, сноровисто и умело.

Ф. КУЛУМБЕТОВ, главный инженер совхоза.

КОНТРОЛЬНЫЙ ЭКЗЕМПЛЯР

НАЗНАЧЕНЫ ВЫБОРЫ

Президиум Верховного Совета СССР принял Указ о назначении на воскресенье, 28 февраля 1988 года выборов депутатов в Совет Союза Верховного Совета СССР по

Кумертаускому избирательному округу № 357 Башкирской АССР.

Выборы проводятся вместо выбывшего депутата.

О СОСТАВЕ КУМЕРТАУСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 357 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 декабря 1983 года в Кумертауский избирательный округ № 357 по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР (центр —

г. Кумертау) входят города: Ишембай, Кумертау с поселком Малый, Мелеуз и районы: Зиянчуринский, Зилаирский, Ишимбайский, Кутарчинский, Кумертауский, Мелеузовский и Хайбуллинский.

РЕШЕНИЕ

ИСПОЛКОМА РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ БАССР

от 29 января 1988 года

ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПО КУМЕРТАУСКОМУ ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 357

В связи с назначением на 28 февраля 1988 года (воскресенье) выборов в Совет Союза Верховного Совета СССР по Кумертаускому избирательному округу № 357 считать целесообразным провести эти выборы на

тех же избирательных участках, которые были образованы для выборов в местные Советы народных депутатов Башкирской АССР 21 июня 1987 года на территории Хайбуллинского района.

Председатель исполкома райсовета:
Секретарь исполкома райсовета:

Р. ХАЙБУЛЛИН,
Р. ТУЛЯШЕВА.



Сулпан Ярмухаметова — признанный лидер социалистического соревнования среди доярок Таштутайской фермы совхоза «Таналыкский». В прошлом году она надолго от каждой коровы по 3059 килограммов молока, тем самым успешно выполнила взятое обязательство.

Нешлохо начала С. Ярмухаметова третий год двенадцатой пятилетки. Встав на трудовую вахту по достойной встрече XIX Всесоюзной партийной конференции, передовая доярка сейчас надает в день по 6,5 килограмма молока от коровы. Это один из лучших результатов среди доярок не только по ферме, но и по совхозу.

НА СНИМКЕ: Сулпан Ярмухаметова. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

Привесы высокие

Хороших результатов в работе добивается скотник Сакмар-Назаргуловской фермы колхоза «Сакмар» Ислам Назаргулов. Ухаживает он за молодым крупным рогатого скота. В его группе 29 голов животных. Каждый из них ежегодно прибавляет в весе на 1101 грамм. Это один из лучших показателей не только по колхозу, но и, наверное, в районе.

И. Ш. Назаргулов хороших успехов в труде добивается благодаря сво-

ей старательности и трудолюбию.

Немного отстаёт от него животновод Урякской фермы Фазылян Исканьяров, получающий по 1027 граммов привеса каждого из 45 бычков. Радуют показатели на выращивании телят Танзиди Кукильдиной из Малоарслангуловской и Рафица Ильясова из Большеарслангуловской ферм.

С. ТУРУШЕВ, секретарь парторганизации колхоза «Сакмар».

ОСУЩЕСТВЛЯТЬ ЧЕТКОЕ РУКОВОДСТВО

Как уже сообщалось, на прошедшем X пленуме райкома КПСС основным вопросом в повестке дня стояло заслушивание и обсуждение отчета бюро райкома партии по руководству перестройкой.

С докладом по отчету бюро выступил первый секретарь райкома КПСС М. Х. ШАГНОВ.

Период после XXXIV районной партийной конференции был чрезвычайно богат на важнейшие политические события в нашей стране. Но самым главным, несомненно, стал XXVII съезд КПСС, который развил сформулированную на апрельском (1985 г.) Пленуме ЦК партии новаторскую концепцию ускорения социально-экономического развития страны. И сегодня бюро райкома КПСС отчитывается перед районной партийной организацией в том, что удалось сделать за это время по руководству перестройкой, так ли оно работает, какие меры принимаются по дальнейшему углублению перестройки.

Руководствуясь решениями XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, бюро райкома партии стремилось обеспечить четкую перспективу и системный подход к решению поставленных вопросов. С широким привлечением членов райкома партии, депутатов, специалистов практически по всем направлениям партийно-политического, социального и экономического развития района разработаны и утверждены на пленумах, бюро райкома КПСС, сессиях районного Совета и совета РАПО мероприятия или комплексные программы за 1986 — 1990 годы.

В целом районная партийная организация усилила влияние на все сферы хозяйственного и культурного строительства, обогатилась новым опытом политического руководства. В деятельности райкома КПСС и его бюро, отдельных первичных партийных организаций прибавилось деловитости, демократичности, гласности.

Изменились подходы к планированию и организации работы бюро райкома КПСС, сократилось количество принимаемых совместных постановлений с исполкомом районного Совета народных депутатов по вопросам, относящимся к компетенции советских и хозяйственных органов.

Для подготовки вопросов на бюро стали шире привлекать членов райкома, специалистов народного хозяйства, работников советских, профсоюзных и комсомольских органов. Это позволило глубже разбираться в существе проблем, определить наиболее эффективные и кардинальные пути их решения.

В центре внимания райкома партии — усиление боевитости первичных партийных организаций, каждого коммуниста. Прочно вошло в практику заслушивание отчетов коммунистов о выполнении требований Устава КПСС, партийных поручений, слу-

жебных обязанностей. Всего заслушаны отчеты 1304-х членов КПСС, из них 638 — руководителей, с утверждением на них партийных характеристик. Стало традицией информирование коммунистов на пленумах о ходе выполнения ранее принятых решений, с ними знакомы трудящиеся района через единые полिटдни и публикации районной газеты.

В результате проводимой работы наметились тенденции повышения трудовой и политической активности трудящихся, укрепления дисциплины и порядка, активизации деятельности советских, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских органов.

В то же время у нас нет ни малейших оснований переоценивать достигнутое. Ведь в целом перестройка у нас идет трудно и противоречно. При внедрении нового еще немало формализма, некомпетентности, да и безответственности. Необходима глубина преобразований в народном хозяйстве пока не обеспечена, остаются незадействованными большие резервы. А это наглядно свидетельствует о том, что не все звенья районной партийной организации действуют напористо, энергично, показывают пример деловитости.

НЕЛЬЗЯ не отметить, что многие партийные комитеты и бюро еще крайне медленно овладевают политическими методами руководства, по-прежнему берут на себя хозяйственно-распределительные функции, не могут отрешиться от администрирования, тонут в тучке, упускают перспективу, не всегда из ошибок и просчетов делают необходимые выводы. Серьезные претензии в этом плане есть к парткомам и бюро Бурбаевского рудоуправления (т. Журавлев), совхозов «Таналынский» (т. Алтыгужин), «Акъярский» (т. Ростов), колхозов «Красное знамя» (т. Абдульменов), «Новый путь» (т. Ятмов).

В том, что возглавляемые ими комитеты и бюро с трудом преодолевают инерцию, работают с оглядкой на вчерашний день, основная вина ложится на них, но в то же время ответственность за это не снимается и с райкома партии, его бюро.

Мы еще не смогли отойти от устоявшихся шаблонов, не перестроили свою, а также работу отделов райкома. Лично мною и секретарем райкома т. Габитовой недостаточно направляются усилия отделов райкома КПСС по комплексному изучению и оказанию практической помощи партийным комитетам и партбюро по повышению партийного воздействия на деятельность коллективов.

Часто вносимые от делами на бюро вопросы носят сугубо хозяйственный характер. Контроль и проверка исполнения продолжают оставаться узким местом в деятельности бюро райкома КПСС, бо́льшинства партийных организаций. Отдельные постановления бюро остаются не выполненными или выполняются они не в срок и не полностью. Из 60 постановлений, находящихся в отделах райкома, каждое третье не выполнено.

Неудовлетворительно поставлена работа по выполнению принятых постановлений в сельскохозяйственном отделе (заведующий т. Ибрагимов), не лучше дела обстоят в отделах пропаганды и агитации, организационной работы.

Освоение новых методов руководства, оздоровление нравственных основ нашей жизни упираются прежде всего в кадры, их мышление, восприимчивость к новому, готовность активно и целеустремленно осуществлять политику партии.

Следует сказать, что за последнее время в районе утвердился обстановка уважительного, доброжелательного отношения к работникам, позволяющая им раскрыть свои способности, проявить инициативу в работе. Бюро райкома продолжает поощрять новых подходов в подборе, расстановке и воспитании кадров. В практику входят, правда, пока очень робко, выборы руководителей, обсуждение кандидатур на выдвижение в трудовых коллективах, гласность. Эту работу надо развивать дальше.

Многих недостатков в экономическом и социальном развитии района, в воспитании людей можно было избежать, если бы бюро райкома партии всегда и последовательно проводило принципиальную кадровую политику.

Так, за 2 года сменилось 55 процентов секретарей первичных партийных организаций. В 1986 году сменилось 43 номенклатурных работника райкома КПСС и лишь 13 из них выдвинуты на большую работу. 19 — освобождены как не справившиеся или скомпрометировавшие себя. Часто и подолгу сохраняются вакансии на ответственные должности. В течение полугодия отсутствовал секретарь парткома колхоза имени Салавата, долгое время — второй секретарь райкома КПСС. Почему такое случается? Однозначно тут ответить нельзя. Одна из причин — укоренившийся формализм в работе с резервом кадров на выдвижение, отсутствие гласности, поспешность в их расстановке. И это обобщается не в пользу дела.

Немало критических замечаний в последнее

время звучит по адресу парткома Бурбаевского рудоуправления о несоответствии стиля и методов его работы современным требованиям, однако партком, хотя его секретарь т. Журавлев и не повычок на партийной работе, до сих пор не предпринимает практические шаги по их устранению.

То же самое можно сказать и о секретаре парткома совхоза «Таналынский» т. Алтыгужине, за период работы которого деятельность парторганизации хозяйства резко ухудшилась именно из-за его личной недисциплинированности.

Не произошли положительные сдвиги и в колхозе «Новый путь» за период работы председателем правления т. Ишкильдина. За это время коллектив ни разу не выполнил планы по производству мяса. Как кандидат в члены райкома, т. Ишкильдин не ведет работу по повышению ответственности специалистов, руководителей среднего звена за порученное дело. Не раз подвергалась критике деятельность правления колхоза на пленумах райкома партии, сессиях районного Совета, однако должных выводов не сделано.

НОВЫЕ задачи можно решить только при активности каждой партийной организации, каждого коммуниста. Понимая это, бюро райкома под постоянным контролем держит вопросы дальнейшего роста численности, совершенствования структуры районной партийной организации. За истекшее время кандидатами в члены КПСС принято 219, в члены КПСС — 188 человек.

Вместе с тем в работе по росту рядов партии и воспитанию молодых коммунистов имеются серьезные недостатки. За последние 2 года вообще не занимаются пополнением своих рядов партийные организации геологоразведочной партии (т. Луконькин), Самарского филиала ЗПОАТ (т. Шипков), Татыр-Узякской средней школы (т. Юламанова), редакции газеты «Знамя труда» (т. Тангатаров).

Не перевелись еще злоупотребления, корыстные поступки, факты пьянства среди коммунистов. За совершение проступков исключены из партии Ю. Н. Литовский, заместитель начальника цеха рудоуправления, Х. И. Рахметов, автомеханик колхоза имени Салавата, Р. И. Нурсалянов, главный агроном колхоза имени Фрунзе, Р. И. Хунафин, лесничий Усерганского лесничества, М. Р. Бикмева, бухгалтер Ново-зирганского сельсовета, за злоупотребление служебным положением — С. С. Карасов, управляющий отделением совхоза «Таналынский», Г. С. Исламгулов, заместитель председателя правления райпо, С. Г. Буранкаев — директор кинотеатра.

За управление транспортом в нетрезвом состоянии бюро райкома партии исключило из членов КПСС секретаря парткома совхоза «Хайбуллинский» Ю. З. Аслаева, за пьянство в рабочее время — инженера ПУЖКХ Ф. З. Сайфуллина, за участие в застольях с употреблением спиртных напитков привлечены к строгой партийной ответственности С. С. Насыров, бывший заведующий орготделом райкома КПСС, бывший секретарь партийной организации колхоза имени Ленина Т. А. Кувшинова.

Несмотря на это в отдельных первичных организациях еще не создана атмосфера высокой требовательности к коммунистам, нарушающим партийную и государственную дисциплину. Например, секретарь партбюро СУ-3 М. С. Карманова, будучи заведующей детсадом, в обход закона о совместительстве встала на путь незаконного получения зарплаты, связанного с должностным подлогом. Однако первичная парторганизация ограничилась лишь предупредением, а организационный отдел райкома в этом случае занял соглашательскую позицию.

До сих пор продолжают работать на своих постах главный бухгалтер колхоза имени Калинина Баймураза, управляющий Бузавлыкским отделением совхоза «Акъярский» Гайнуллин, исключенные из рядов партии за факты пьянства. Это еще раз говорит о необходимости вести решительную борьбу за чистоту и честный облик партии, крепить дух выскальности, непримиримости к любым недостаткам, отклонениям от норм и принципов нашей жизни.

В СЕ же медленно, без должной активности, обновляется стиль работы Советов народных депутатов. Многие коммунисты, работающие в них, все еще без инициативы решают вопросы социального развития. А ведь о реальных плодах перестройки люди прежде всего судят по работе магазинов, службы быта, учреждений культуры, здравоохранения, связи и другим. Недоценка значения сфер обслуживания в прошлом привела к тому, что на сегодня по обеспеченности торговыми площадями, комплексными приемными пунктами, столовыми, овоще-, картофелехранилищами район серьезно отстает от среднереспубликанских показателей.

Остро стоит жилищная проблема. Большая нехватка в школах, детских учреждениях, клубах. В районе не вырабатываются молочно-кислые продукты, колбасные изделия, справедливы претензии населения к качеству выпекаемых хлебобулочных изделий.

Медленно перестраивают свою работу партийная организация и руководство районного узла

связи (т. т. Жуков, Байгужин). Качество оказываемых населению услуг оставляет желать лучшего. До сих пор не налажена своевременная доставка корреспонденции адресатам в п. Бурбай, в райцентре, медленно решаются вопросы телефонизации жилищно-водческих помещений, объектов соцкультбыта.

Большую озабоченность вызывает поток жалоб и нареканий на формальное отношение некоторых медицинских работников к своей работе. Имеются факты грубого, неуважительного отношения к больным. Бюро райкома считает, что лично члены бюро т. т. Габитова, Хайбуллин должны усилить контроль за работой учреждений.

БОЛЬШИЕ задачи стоят перед профессиональными союзами. Однако райкому профсоюза, профсоюзным комитетам недостает конкретности, деловитости и инициативы, из их поля зрения нередко выпадают такие важные вопросы, как улучшение условий труда и быта людей, строительство жилья, искоренение формализма в организации социалистического соревнования, внедрение прогрессивных форм организации и оплаты труда.

В реализации директив партии и правительства важное место отводится органам народного контроля. Однако и тут еще недоработок хватает. В целях оказания практической помощи, активизации работы райкома профсоюза работников АПК, районного комитета народного контроля пленум райкома КПСС заслушал отчет Р. Н. Кудрярова, а бюро — Р. Г. Худайбердина. Однако и после этого мало чего изменилось в их работе.

Члену бюро т. Худайбердину, а так же т. Кудрярову надо сделать из критики серьезные выводы и в корне перестроить работу.

ПАРТИННОЕ руководство комсомолом остается одним из основных задач партии. В работе комсомольских организаций наметились сдвиги по совершенствованию стиля, форм и методов работы. Наряду с этим райком ВЛКСМ (1 секретарь т. Алтыгужин) еще не смог полностью включить огромный потенциал молодежи в процесс перестройки. В решении многих вопросов труда, учебы, быта и отдыха юношей и девушек имеются упущения и недоработки.

Своеобразным барометром состояния морально-психологического климата в трудовых коллективах являются письма и заявления граждан. За последние годы осуществлено ряд дополнительных мер по повышению уровня рассмотрения и принятия конкретных мер по вопросам, затронутым в письмах. В практике работы аппарата райкома КПСС прочно утвердилось проведение Дней открытого письма с приглашением первых руководителей районного звена.

ПРОЦЕССОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

В то же время в работе с письмами трудящихся есть серьезные недостатки. Бюро райкома, ответработники аппарата райкома КПСС еще не добились, чтобы руководители партийных, советских, хозяйственных организаций оперативно реагировали и принимали меры по недопущению негативных явлений.

Все еще продолжают поступать письма на невнимательное отношение к нуждам людей из совхоза «Матраевский», на неправильные действия руководителей — из совхоза «Маканский», колхозов «Новый путь», «Красный доброволец».

Содержание писем наводит на мысль, что в ряде партийных организаций, трудовых коллективов снижена роль критики и самокритики, отсутствует гласность в работе, даются поводы для возникновения жалоб и заявлений.

В повышении боеспособности партийных организаций, развитии инициативы и активности членов КПСС действенными средствами являются партийные собрания. Однако не везде они стали настоящей школой воспитания. В партийных организациях Самарского филиала ЗПОАТ (т. Шилков), СУ-3 (т. Карманова), РПУ БОН (т. Каримова), ПУЖКХ (т. Исаяев), совхозов «Хайбуллинский» (т. Аслаев), «Таналынский» (т. Алтыгузин) грубо нарушаются уставные сроки проведения собраний. Организационный отдел райкома КПСС слабо контролирует этот вопрос.

Инструктор отдела не оказывают конкретной помощи в подготовке и проведении таких мероприятий. Секретари, члены бюро, заведующие отделами райкома КПСС еще редко участвуют на собраниях цеховых партийных организаций, партийных групп, бюро. Секретарям райкома предстоит отладить практику командировок ответработников, поднять их эффективность.

НАДО признать, что бюро райкома партии еще не добились выполнения поставленных задач в агропромышленном секторе. Перестройка идет крайне медленно, а многих вообще не затронула. За минувший год остались невыполненными планы сдачи государству основных видов сельскохозяйственных продуктов.

Район задолжал государству 51841 тонну зерна и 17094 центнеров мяса.

Низкие урожаи зерновых культур получили труженники колхоза имени Ленина — 11,7 центнера, «Сакмар» — 10, имени Салавата — 9,6, совхозов «Акъярский» — 13,3, «Матраевский» — 13,4 центнера. План продажи мяса по району выполнен только на 71 процент, в том числе колхозами имени Фрунзе — на 49, «Новый путь» — на 53, имени Салавата — на 53, совхозом «Хайбуллинский» — на 47 процентов, сорвали выполнение плана по молоку колхозы «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата, по шерсти — совхоз «Таналынский».

На результаты работы отрицательно повлияли и неблагоприятные условия минувшего года.

В результате затянулись сроки уборочных работ до 2,5 месяца. Допущены большие потери урожая в колхозах имени Ленина, «Красное знамя», совхозах «Акъярский», «Матраевский», где с каждого гектара недополучено по 3—8 центнеров зерна.

Все списывать на непогоду нельзя, многое объясняется и организационными просчетами руководителей и специалистов.

Медленно внедряется интенсивная технология возделывания культур. Агрономическая служба района во главе с членом КПСС т. Кильдибаевым в этом направлении недорабатывает.

Сегодня бюро райкома крайне обеспокоено медленным ходом подготовки к весенне-полевым работам. На 1 января в районе в исправности находится лишь 86 процентов тракторного парка, 80,7 — грузовых автомобилей, 85,9 — сеялок, 88 процентов культиваторов, не завершены ремонт борон. Неудовлетворительно идет ремонт техники в колхозах имени Салавата (председатель правления т. Крымгулин), имени Фрунзе (т. Кильдибаев), совхозе «Акъярский» (т. Искужин), Партийные организации РАПО (т. Бикбулатов), ремпредприятия РАПО (т. Давлетбердин), колхозов и совхозов не прониклись чувством ответственности за судьбу будущего урожая, ослабили требовательность к руководителям и инженерным службам.

Не все вопросы решены и с семенным материалом. Так, в колхозах «Сакмар» (т. Аскарлов), «Красное знамя» (т. Кульсинбаев), совхозе «Акъярский» (т. Искужин) от общего количества лишь от 30 до 60 процентов семян соответствуют посевным условиям.

Нелегкие задачи стоят перед животноводами района. За последние 2 года бюро райкома приняло десяток постановлений по улучшению дел в животноводстве. Однако многие из них остались на бумаге. Отсюда вывод, что бюро райкома не хватает последовательности и настойчивости при реализации принятых решений. Поэтому не случайно в течение ряда лет район не выполняет план продажи мяса, заготовка шерсти выполняется только за счет закупок у населения. Службы РАПО, возглавляемые коммунистами т.т. Хакимовым, Асылыновым работают слабо, а сельскохозяйственный отдел райкома партии к ним не предъявляет должного партийного спроса.

В связи с переходом на новые условия хозяйствования хотелось бы затронуть вопрос об отношении каждого из нас к своим обязанностям. Пока в этом плане нельзя утверждать, что мы перестроились. Переход на самофинансирование не обсужден на собраниях первичных партийных организаций, хозяйства, сессии районного Совета, не нашли времени для кардинального рассмотрения этого вопроса и бюро райкома КПСС.

А положение критическое. С 4-х до 6 миллионов рублей задолжали государству колхозы

имени Фрунзе, имени Калинина, «Новый путь», «Сакмар». Как ни парадоксально, а именно в данных хозяйствах регулярно проводятся ходрасчетные дни, не налажена экономическая учеба. Отсюда вывод: экономическая служба РАПО (т. Акбердин) явно недорабатывает, не оказывает действенную помощь хозяйственникам по внедрению передового в производство.

В целом председателю совета РАПО члену бюро т. Кадикову, партбюро РАПО (т. Бикбулатов) пока не удается добиться перелома в работе всех звеньев агропромышленного комплекса. Им необходимо более решительно совершенствовать стиль и методы работы, повысить требовательность к работникам за состояние дел на порученном участке работы, освободиться от тех кадров, которые не способны работать в условиях перестройки.

ПЕРЕСТРОЙКУ обеспечим лишь тогда, когда не только авангард, но и каждый член общества станет активным ее бойцом. Это настоятельно требует совершенствования идейно-политической работы.

Бюро райкома КПСС, партийные организации ищут новые подходы и методы работы с трудящимися, направляют свои усилия на формирование у каждого труженника района активной жизненной позиции, на широкое разъяснение целей и задач перестройки.

В политических и экономических школах района идет апробация современных подходов к организации учебы, поиска структурных изменений. В текущем году комплектование школ проведено в основном по производственному принципу, в некоторых трудовых коллективах организована совместная учеба коммунистов и беспартийных.

Результаты проводимой аттестации пропагандистов показывают, что еще не все они владеют современными методами преподавания, на занятиях слабо увязываются проблемы внедрения прогрессивных технологий, передовых форм организации производства и стимулирования труда с жизнью трудовых коллективов.

Все это свидетельствует о том, что наши пропагандисты не получают действенной методической и практической помощи со стороны кабинета политпросвещения райкома КПСС (т. Султанова), совета РАПО (т. Кадиков) и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса (т. Кудояров).

Бюро райкома КПСС, его отделам необходимо усилить спрос с партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских органов за кардинальную перестройку политической учебы и экономического образования трудящихся. Это надо начинать немедленно, вести ее целеустремленно и последовательно, давать людям полноценные знания.

НЕ произошло коренных перемен к лучшему в обучении и воспитании детей. Причины того, что школьная реформа буксует, кроются в том, что еще не каждый работник народного

образования трудится с полной отдачей, учебно-воспитательный процесс не освобожден от формализма и шаблона, не преодолена стереотипность в формах и методах ведения обучения.

Сегодня реформа школы требует неослабленного внимания к себе и хозяйственных руководителей. Без действенной помощи базовых предприятий немисливо создать необходимую материально-техническую базу для перехода к обучению шестилеток, трудового воспитания и производственного обучения.

Неотъемлемой частью социальной политики партии и государства является повсеместное утверждение наших нравственных ценностей, укрепление дисциплины и порядка, неуклонное соблюдение законности, искоренение таких позорных явлений, как хищение социалистической собственности, хулиганство, пьянство.

Однако мы не сумели придать этой борьбе всеобщий характер, создать в каждом коллективе обстановку решительного осуждения и пресечения негативных явлений. Более чем в два раза возросли факты изготовления спиртных напитков домашней выработки, на 86 процентов увеличилось количество водителей, задержанных милицией за управление транспортом в нетрезвом состоянии.

Бюро райкома КПСС, его секретарю т. Габитовой надо усилить политическое руководство деятельностью правоохранительных органов.

НА нынешнем этапе развития общества в выполнении задач, намеченных XXVII съездом КПСС и последующими Пленумами ЦК КПСС, важная роль отводится средствам массовой информации и в первую очередь печати. Наши журналисты еще слабо владеют проблемами экономической реформы. В опубликованных материалах нет глубоких анализов, постановки проблемных вопросов, не видна их гражданская агитация.

Читатели ищут от газеты серьезных размышлений, столкновения разных подходов, пока все же ценного, что уже накоплено практикой перестройки. В этих целях надо чаще организовывать встречи журналистов с партийными, советскими и хозяйственными руководителями и специалистами. Партийной организации, руководству редакции (т.т. Тангатаров, Назаргулов) нужно активизировать работу школы повышения журналистского мастерства, школы общественных корреспондентов.

ОТ райкома КПСС, его бюро многое зависит: и динамика перестройки, и дела в экономике, и повышение гласности, и развитие демократии. Вот почему тот, кто входит в этот штаб, должен обладать не только высокой ответственностью и инициативой, но быть принципиальным, непримиримым к недостаткам.

В большинстве своем члены райкома партии — это авангард районной партийной организации. Члена райкома т. Абубакирова, председателя правления колхоза «Красный доброволец», мы

знаем как хорошего организатора производства, человека высокой личной дисциплины и требовательности. В этом хозяйстве не на словах, а на деле проявляется забота о всех сторонах жизни людей. Там сегодня в основном решена жилищная проблема, есть типовые задания соцкультбыта. И, конечно, такая забота о людях обуславливает и постоянное увеличение их трудовой отдачи, нравственное оздоровление всего коллектива. Труженники хозяйства из года в год стабильно выполняют плановые задания, повышается общественная активность населения, улучшается организация их досуга.

Возьмем соседний колхоз «Красное знамя». Его возглавляет тоже член райкома КПСС т. Кульсинбаев. Однако сегодня положение дел в хозяйстве не удовлетворяет. Тут немало нерешенных проблем: нет детского сада, комплексных приемных пунктов, магазинов и т.д. Допускается частая сменяемость кадров, особенно специалистов. Все это в конечном счете отрицательно влияет на производство.

Вот два примера подхода к решению насущных проблем коллектива.

Словом, нам, всем членам райкома КПСС, есть над чем поработать. А пока значительная часть членов райкома проявляет пассивность. Вот и получается, что в основном подготовкой вопросов, выработкой решений, организацией и проверкой исполнения занимается аппарат райкома партии. Отсюда сложилось мнение, что люди, работающие в здании райкома, и есть районный комитет партии. Важнейшая наша задача — шире использовать потенциал выборного актива для партийного влияния на ход перестройки.

Партийное влияние еще более окрепнет, если каждый член — бюро станет активным участником перестройки на порученном ему участке работы.

Следует признать, что наряду с положительными моментами в работе бюро есть и недостатки. Например, в оценках бюро райкома допускается односторонность, чаще бюро предпочитает искать объяснения неудачам, чем их способам предотвращения, т.е. упускается рассмотрение перспективных вопросов.

Мне, как первому секретарю райкома КПСС необходимо более четко организовать работу бюро, добиваться, чтобы действовало оно не как некий хозяйственный, а как политический орган, больше сосредотачиваться на важнейших перспективных проблемах.

Члену бюро секретарю райкома КПСС т. Габитовой нужно более решительно менять стиль и методы работы, повысить требовательность к работникам идеологических учреждений и сферы обслуживания.

Член бюро председатель исполкома райсовета т. Хайбуллин прилагает немало усилий в решении социального и культурного развития района. В то же время исполком не удается еще в полной мере перестроить свою деятельность в свете современ-

ных требований, его отдели не всегда проявляют инициативу и настойчивость в решении отдельных вопросов.

Члену бюро председателю совета РАПО т. Кадикову следует организовать высокоэффективную работу специалистов, руководителей хозяйств, больше проявлять инициативы и настойчивости в деле внедрения в производство прогрессивных форм организации труда, смело брать на себя ответственность при решении важных вопросов жизни района.

Члена бюро т. Абдулменова райком направил на ответственный участок работы — возглавлять парторганизацию колхоза имени Ленина. Но перестройка там идет медленно. Партком не сумел мобилизовать коммунистов и труженников колхоза на выполнение планов производства и продажи продукции сельского хозяйства. Это результат того, что секретарь парткома порой проявляет беспричинность в отношении коммунистов, грубо нарушающих партийную дисциплину. Думается, что т. Абдулменов сделает должные выводы из сказанного.

Большой опыт практической хозяйственной работы имеет член бюро райкома т. Турбина, председатель Уфимского сельского Совета народных депутатов. Но ощутимых перемен в работе Совета еще нет.

Член бюро райкома т. Искужин возглавляет одну из крупнейших хозяйств района, однако ставить в пример данный коллектив по ряду позиций сегодня нельзя. Ему следует повысить творческую активность специалистов и требовательность к руководителям различных звеньев.

Одним словом, в целом сложный многогранный процесс перестройки требует от каждого коммуниста районной партийной организации большой инициативы и ответственности, более критического отношения к своей работе.

На нынешнем этапе перестройки каждый из нас держит серьезный экзамен на соответствие требованиям революционного обновления общества. Проходившие партийные собрания с обсуждением отчетов выборных партийных органов в большинстве своем отличались возросшей активностью, заинтересованностью коммунистов в обсуждаемых вопросах.

Отчеты свидетельствуют и о возросшей требовательности к членам выборных органов. В ходе собраний заменено 6 членов парткомов и партбюро, переизбраны 4 секретаря парторганизаций, высказано 145 критических замечаний и предложений. И, что отрадно, основное внимание коммунистов на собраниях сосредоточено на вопросах совершенствования стиля и методов партийной работы.

Много замечаний приходится слышать в этом плане и в адрес райкома партии, его организационного отдела. Мы считаем, что эта критика справедлива. Работники отдела редко бывают на местах, слабо владеют фактическим положением дел, не всегда оказывают действенную практическую помощь.

И наша основная задача — избавиться от таких недостатков.

◆ Наш современник

Призвание — киномеханик



У нас, в деревне Абу-бакирово, все любят ходить в клуб, смотреть кинофильмы, которые качественно демонстрирует наш киномеханик Мир Галиахметович Бухарбаев.

До недавнего времени показ кинофильмов не удивлял детей, ни взрослых. Жители деревни постоянно проявляли недовольство. Но с приходом нового киномеханика все пошло по иному.

Мир с детства мечтал стать киномехаником. Поступил учиться в Белебеевское училище киномехаников. Старался досконально изучить киноаппаратуру. После окончания учебы его направили киномехаником в колхоз «Красный доброволец». Сперва работал в деревне Федоровка; потом его назначили киномехаником на Абубакировскую киноустановку.

Киноаппаратура часто ломалась. Были срывы в показе фильмов. Однако настойчивость в устранении неполадок и трудолюбие дали свои плоды. М. Бухарбаев отремонтировал аппаратуру, организовал детские сеансы, регулярно ездил за кинолентами в райцентр.

Молодой киномеханик из года в год добивался более высоких рубежей. В последние пять лет Мир Бухарбаев возглав-

ляет социалистическое соревнование киномехаников. И год 70-летия Великого Октября завершил с большими трудовыми успехами. Годовой план выполнил уже в августе месяце, ко Дню кино. Многочисленные Почетные грамоты, Почетный Диплом Госкомитета кинематографии СССР и ЦК профсоюза работников культуры говорят о его добросовестной работе и хороших достижениях в деле кинообслуживания населения.

Мир Галиахметович среди односельчан пользуется авторитетом, является примером для многих киномехаников района. Его фотография занесена на Доску Почета района.

У Мира есть и нерешенные проблемы. Одна из них — доставка кинофильмов из райцентра. В летнее время он возил ленты на своем мотоцикле. А зимой? Что думают об этом местные руководители? Сельский Совет в этом вопросе не проявляет оперативности.

Мы уверены, что эти проблемы вполне разрешимы. А нашему киномеханику остается пожелать новых успехов в работе.

М. МАМБЕТОВ,
общественный корреспондент.
д. Абубакирово.

Полезная поездка

Туристическая группа учащихся Агьярской средней школы № 2 в январе посетила по путевке «Спутник» город Ульяновск.

Ребята пробыли в городе всего 4 дня, но за эти дни они узнали и увидели много нового. Посетили Ленинский мемориальный комплекс, Дом-музей В. И. Ленина, гимназию, в которой учился Ильяч, явочную конспиративную квартиру, краеведческий, дома музея Гончарова, Улья-

новского автомобильного завода.

Побывали школьники также в драмтеатре, филармонии, кино. Ребята проживали (вместе с участниками других туристических групп) в общежитии, были обеспечены хорошим питанием. Всем группам были выделены автобусы. Уезжая домой, ребята говорили: «Как жаль расставаться с тобой, Ульяновск...»

М. ХАЙДАРОВА,
руководитель группы.

Редактор **Б. Г. НАЗАРГУЛОВ.**

Толубой
Экран

(ВРЕМЯ МЕСТНОЕ)
Ежедневно (кроме воскресенья) в 6.00 — «120 минут», в 20.30 — «Время».

2 февраля
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Они сражались за Родину». Художественный фильм. 2-я серия. 15.15 — Пржектор перестройки. 15.25 — «Семеновский сувенир». Передача из г. Горького. 15.50 — «Его зовут Суха Батор». Художественный фильм. 17.05 — Мультфильмы. 17.25 — Премьера документального телефильма «Голоса из войны». 17.55 — «С тобой, страна». Песни о Великой Отечественной войне. 18.45 — Сегодня в мире. 19.05 — Премьера документального фильма «Время надежд». О С. М. Кирове. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-2». Вторая серия. 22.25 — «Взгляд». Молодежная программа.

«ДУБЛЬ-4»

13.45 — Дневной сеанс повторного телефильма «Люди и дельфины». Трехсерийный художественный телефильм. Фильм 1-й. 14.50 — Музыкальный киоск. 17.25 — Документальный фильм. 17.35 — Объявления. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — Документальный фильм «Альманах кинопутешествий». 18.40 — Баскетбол. Чемпионат СССР Женщины. «Динамо» (Москва) — «Уралочка» (Свердловск). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Сельские стройки». Бураевский район (на башкирском языке). 20.10 — «Минуты поэзии». А. Ахметович (на башкирском языке). 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Встреча танкистов с мастерами искусств в Останкино.

3 февраля
СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Мультфильмы. 8.35 — «Время надежд». Документальный фильм. 10.00 — Поет Государственный академический русский хор Союза ССР. 10.25 — В мире животных. 11.25 — Новости. 14.55 — Новости. 15.05 — Пржектор перестройки. 15.15 — Премьера документальных телефильмов. 16.15 — «Горячий снег». Художественный фильм. 17.55 — Фильм для детей. 18.05 — «Земля в наследство». Бибулякская средняя школа № 2. 18.20 — Баскетбол (на башкирском языке). 18.40 — Сегодня в мире. 19.00 — «Проблемы — поиски — решения». 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-2». 3-я серия. 22.15 — Сегодня в мире. 22.25 — «Дейв Брубек в Москве». Концерт.

«ДУБЛЬ-4»

14.35 — Дневной сеанс

повторного фильма. «Люди и дельфины». Фильм 2-й. 15.55 — Играет гитарист М. А. Жиролле (Аргентина). 17.20 — Программа передач. 17.25 — Документальный фильм. 17.45 — Объявления. 17.55 — «Действующие лица». 18.40 — «Трибуна руководителя». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Волейбол. Чемпионат СССР Женщины. «Уралочка» (Свердловск) — АДК (Алматы). 20.20 — Пржектор перестройки. 21.05 — Вечерняя гонимейнейших лыжников. 22.00 — Мастера искусств. Народный артист СССР Е. З. Копелян. 22.55 — «Перестройка: время конкретных дел». Кугарчинский район. 23.25 — У нас в гостях ансамбль «Хыял».

4 февраля
ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Здравствуй, музыка». 8.45 — «Получка». Художественный фильм. 10.05 — Концерт. 15.20 — Музыкальная сокровищница. Произведения С. Рахманинова в исполнении Э. Гвельдса. 16.00 — Григорий Иванович Петровский. Документальный фильм. 16.20 — Украинские народные песни. 16.45 — «... До шестнадцати и старше». 17.30 — «Учимся демократии». 18.00 — Премьера мультфильма «На пороге мой села сказка». 18.10 — Премьера документального фильма «И светлый стлг над нашими полями». 18.55 — Сегодня в мире. 19.15 — «Играй, гармонь». 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-2». 4-я серия. 22.15 — «Размышления... Поэт и художник В. Гончаров». 23.05 — «Сегодня в мире». 23.15 — Поет заслуженная артистка РСФСР Л. Рюмина.

«ДУБЛЬ-4»

8.15 — «Путешествие по Москве». Научно-популярный фильм. 12.05 — «Горячий снег». Художественный фильм. 13.45 — Концерт. 14.05 — Новости. 14.15 — Дневной сеанс повторного телефильма. «Люди и дельфины». 15.15 — Концерт артистов балета. 16.10 — Программа передач. 16.15 — Документальные фильмы. 17.15 — Школа животноводства. 17.35 — Объявления. 17.45 — «Мелодии души». Песни и романсы С. Круля. 18.15 — Программа для детей и юношества «Радуга». 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Хоккей с мячом. Сборная СССР. 2-й тайм. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — «Споёмте, друзья!» 23.05 — «Театральные мемуары». Народные артисты СССР А. Степанова и М. Прудкин о народной артистке СССР А. Тарасовой.

5 февраля
ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — Движение без опасности. 8.35 — Народные мелодии. 8.50 — «Действующие лица». 9.35 — Баскетбол. Отборочный матч чемпионата Европы. Мужчины. 10.35 — «Азовское море». Документальный телефильм. 15.10 — Пржектор пе-

рестройки. 15.20 — «Делай с нами, делай как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 16.20 — Программа Туркменского телевидения. 17.20 — Наука: теория, эксперимент, практика. 17.50 — Концерт. 18.00 — Баскетбол. Отборочный матч Европы. Мужчины. 18.40 — Сегодня в мире. 19.00 — Встреча в Концертной студии Останкино. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Премьера шестисерийного телефильма «Спрут-2». 5-я серия. 22.25 — «Взгляд». Вечерняя инновационно-музыкальная программа.

«ДУБЛЬ-4»

8.15 — «Путешествие по Москве». 12.35 — «Угощаю рыбиной». Фильм-концерт. 13.40 — Новости. 13.50 — Дневной сеанс повторного фильма. «Люди и дельфины». 17.10 — Программа передач. 17.15 — Н. Наджи. «Дуга с колокольчиками». Спектакль Башкирского академического театра драмы им. М. Гафури (на башкирском языке). 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Баскетбол (на башкирском языке). 20.05 — Документальный фильм «Выбираю дело». 20.15 — «У карты мира (на башкирском языке). 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Это вы можете». 22.05 — «Возьмем за руки, друзья!» Вечер авторской песни. 23.10 — «Писатель и время». Назару Наджи — 70 лет (на башкирском языке).

6 февраля
СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток» 8.05 — «Я — атомобод «Сибирь». Документальный телефильм. 8.35 — «Родники». 9.05 — Премьера документального фильма «Вся жизнь». 9.55 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 10.30 — «Картины, которые мы не увидим!». 11.05 — «Для всех и для каждого». 11.35 — Телевизионный журнал. 12.05 — Концерт. 12.15 — Сегодня в мире. 12.35 — Баскетбол. 13.00 — «Родительский день — суббота». О проблемах школьной реформы. 14.35 — Фильмы Л. Шепитко на телеэкране. «Восхождение». 16.20 — «Очевидное — невероятное». 17.20 — Минуты поэзии. 17.30 — «Народная дипломатия». 18.30 — Мультпликационны е фильмы. 18.55 — К 70-летию Советской Армии и Военно-Морского Флота. Художественный фильм «В зоне особого внимания». 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Премьера шестисерийного художественного телефильма «Спрут-2». 6-я серия. 22.25 — Новости. 22.35 — «В субботу вечером».

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Программа «Мысль». Студия представляет. . . 8.35 — Созвучия; Пушкинские мотивы в творчестве Г. Свиридова. 10.20 — «Здоровье». 11.10 — Твоя Ленинская библиотека. 11.40 — В мире животных и консерваторы. 13.30 — Институт человека. 14.30 — Поэт Э. Амелинг (Нидерланды). 15.15 — Хоккей

с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й тайм. 16.05 — Фильм для детей «Великолепный Гоша». 16.15 — «Болезнь или безумие?». 16.40 — «Самый красивый конь». Художественный фильм с субтитрами. 17.55 — Мультфильм. 18.25 — «По страницам башкирских опер» (на башкирском языке). 19.05 — Документальный фильм «Женщина, ее труд и здоровье». 19.20 — Объявления. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — «Туризм зимой». 20.00 — Концерт Орлина Горанова (НРБ) и ансамбля под управлением Б. Сериебаева. 20.30 — Время. 21.05 — Пржектор перестройки. 21.15 — Программа «Мысль». В. В. Маяковский. 22.20 — Научно-популярные фильмы.

7 февраля

ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток» 7.30 — Новости. 7.45 — Ритмическая гимнастика. 8.30 — Премьера документального фильма «Летчик». 8.50 — Тираж «Спортлото». 9.00 — «Будильник». 9.30 — «Служу Советскому Союзу!» 10.30 — Музыкальная передача. «Утренняя почта». 11.00 — Кинофантазия. 12.00 — Музыкальный киоск. 12.30 — Сельский час. 13.30 — «Здоровье». 14.15 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 14.45 — Премьера документального телефильма «Даррелл в России». 11-я серия — «Дети и природа». 12-я серия — «Песня глухари». 13-я серия — «Бесконечный день». 16.05 — Поет и танцует молодость. 16.20 — В гостях у сказки. «Тайна железной двери». 17.30 — Международная панорама. 18.15 — Воскресный кинозал. 18.55 — Впервые на экране ЦТ. Художественный фильм «Лес». 21.05 — Приглашение на вечер. . . Е. Петросян.

«ДУБЛЬ-4»

7.45 — Программа «Мысль». Наш сад. 8.25 — Портреты. Д. В. Давыдов. 9.35 — Кинозал «Эрудит». «Звездочка». 10.35 — Основы экономических знаний. 11.10 — «Тайна острова Бек-Кап». Научно-популярный фантастический фильм. 12.35 — «На урок к учителю». 13.10 — «Мичман Панин». Художественный фильм. 14.40 — Премьера документального фильма «Ивушка плакучая, или Кинофельтон». 15.00 — «Сильва». Музыкальный телефильм по одноименной оперетте И. Кальмана. 1-я и 2-я серии. 17.20 — Документальный телефильм. 17.40 — Телевизионный музыкальный абонемент. 18.30 — Реклама. 18.35 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 19.10 — Премьера документального фильма «Рождество». О М. А. Шолохе. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» 19.45 — Если хочешь быть здоров. 20.00 — «Треугольник». Музыкальная передача из Братиславы. 21.05 — «Последняя дорога». Художественный фильм.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала Ф. ЗУЛКАРНАЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА. Корректор Л. СУЛТАНОВА.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор—2—11—95; зам. редактора, отдел партийной жизни 2—13—97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь 2—15—95; отдел сельского хозяйства 2—16—95; радиокорреспондент 2—14—95; отдел писем 2—13—95; фотокорреспондент и бухгалтерия 2—14—98; отдел перевода 2—16—43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.